

奋进新征程 建功新时代
高质量发展园区行

■ 本报记者 袁宇

地的有力诠释。

国际吸引力和影响力
显著增强

重约2克的新型心脏起搏器、用于治疗男性雄激素性脱发的最新喷雾剂、融合最新技术的新一代增效型连续视程人工晶状体……2月24日,走进位于海南自贸港博鳌乐城国际医疗旅游先行区(以下简称乐城先行区)的“永不落幕”国际创新药械展,国际创新药械琳琅满目。

该展馆自2021年4月13日开展以来,已吸引超过16个国家的80余家国际创新药械厂商的800多种药械产品参展,其中有441种尚未在国内上市,394种是首次在国内展出。

在乐城先行区云集的国际创新药械厂商及产品,既是国际药械厂商借力乐城先行区积极融入海南自贸港建设、共享海南自贸港机遇的生动体现,也是乐城先行区高质量发展、稳步迈向产业高

真实世界数据应用研究中心、医院可研课题合作等全方位开花,表明双方合作的黏性增强,合作的深度和广度都进一步扩大。

事实上,乐城先行区近年来抢抓政策窗口期,各有关部门形成改革合力,不断优化特许药械审批流程,提高审批效率,三年时间里实现政策落地3次突破,特许药械审批时限压缩到3至7天,允许患者“带药离园”,实现从“患者等药”变为“药等患者”,也使政策实施效果与市场主体、患者的需求更匹配。

跨国药械企业普遍反馈,乐城先行区的改革速度让他们看到了中国在医疗医药领域改革的决心和信心,也让他们在当前中国医疗供给侧结构性改革等新形势下迎来了新战略和新机遇,因此更加坚定了与乐城先行区深化合作的信心。

2月21日,乐城先行区管理局赴上海举办大型招商活动,62家国内外药械企业代表期望进一步深化合作,其中不乏诺华集团、波士顿科学、艾尔建美学、强生、罗氏制药等一批具有国际影响力的医疗健康领军企业。
下转A02版▶

王勇在海南调研市场监管工作时强调
完善监管体系 提升监管效能
以现代化市场监管服务高质量发展

新华社海口2月24日电 国务委员王勇近日在海南调研时强调,要深入贯彻习近平总书记关于加强市场监管工作的重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署,持续深化改革创新,着力提升监管效能,更大激发市场活力,切实保障质量安全,为保持经济平稳运行、推动高质量发展提供有力支撑,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

23日至24日,王勇在海口市、儋州市(洋浦经济开发区)先后到政务服务大厅、基层市场监管所、食品药品检验检测机

构、进口冷链食品集中监管仓和医药、港口等生产流通企业,深入了解商事制度改革和市场主体发展情况,调研指导质量安全监管工作。他指出,要充分发挥海南自由贸易港先行先试作用,积极探索市场监管制度集成创新,加快完善与建设国内统一市场、构建新发展格局相适应的现代化市场监管体系,努力营造市场化法治化国际化营商环境和安全消费环境。

王勇强调,要坚持放管结合并重,深入推进行商事制度改革,健全完善行业监管规则,加快推行数字监管、智慧监管、

信用监管,强化反垄断和反不正当竞争监管,加大执法力度,提高监管效能,完善帮扶政策,切实维护公平竞争市场秩序,更好促进市场主体健康稳定发展。要统筹服务疫情防控和经济社会发展,全面落实“四个最严”要求,对食品、药品、特种设备以及进口冷链环节实施全覆盖重点监管,压实网格化监管责任,强化专业技术支撑,有效防控质量安全风险,保障人民生命安全和身体健康。要进一步加强市场监管基层基础和队伍建设,不断提升市场监管综合执法能力水平。

到一线“把脉问诊”开“良方”助力科创
我省派出首批24名企业科技特派员

本报海口2月24日讯(记者邱江华)海南日报记者2月24日从省科技厅获悉,自去年10月该厅印发《海南省企业科技特派员制度实施方案》(以下简称《方案》),提出依托科研实力较强的高校、中等职业学校、科研院所,选拔一批科研人员派驻企业担任科技特派员以来,我省已派出首批24名企业科技特派员助力企业科技创新。

截至目前,经过企业申请、市县审核、院校推荐、省科技厅沟通对接,我省首批24名企业科技特派员已完成签约。根据《方案》,企业科技特派员要具备工作热情高、创新意识强、创新资源丰富,了解行业技术发展现状和趋势等条件,要协助企业制定发展战略、开展产学研合作,并参与企业研发、解决企业生产和新产品研发中的技术问题,同时还要促成企业与高校、中等职业学校、科研院所共建创新平台,优化企业研发团队,完善技术创新体系。

海南大学副研究员曾潮元是首批企

业科技特派员之一,研究食品检测分析的他,今年1月受聘为海南胜嵘生物科技有限公司研发总监。“海南胜嵘生物科技产业园位于海口石山镇施茶村,建有石斛种质培育库和黎药种植基地,每年可种植各种类石斛1.5亿株,年产值近2亿元。”曾潮元说,但石斛产品产量高,销售量却不高;质量不错,知名度却不高,这些问题成为公司实现高质量发展的桎梏。经过梳理,曾潮元发挥企业科技特派员的资源优势,针对公司症结开出一剂“良方”:聚焦现有产业内容,把产品做大做强;同时把优势科技资源引入企业,助力海南石斛产业发展。

2月19日,经过曾潮元牵线,北京理工大学海南校友会校友企业家代表团到海南胜嵘生物科技有限公司调研座谈,在产品种植、生产、深加工、研发、销售、科研全产业链等方面提供咨询建议,为该公司企业发展战略和上市规划提供指导。“协调北京理工大学全国校友企业资源与海南胜嵘石斛产业园深

度合作,将‘火山石斛’品牌推向全国。”“在企业种植、生产、加工、研发等领域信息化建设方面提供全方位的技术支持和指导,为企业降低成本,提升企业科技创新能力和产品竞争力。”多剂“良方”,直指症结。

“良方”发挥的效用不仅于此。近日,曾潮元不仅与海南胜嵘生物科技有限公司联合申报立项了省重点研发科技计划项目,还协助指导该公司成功认定国家高新技术企业。

省科技厅相关负责人介绍,我省将每年向全省30家左右高新技术企业和规模以上工业企业派驻科技特派员,计划3年内累计服务高新技术企业和规模以上工业企业100家,并提供支持派驻企业布局建设省级技术创新中心、省联合重点实验室、院士创新平台等高水平创新平台等。各企业科技特派员还要与派驻企业按照协议议定事项开展产学研联合攻关,积极申报我省科技计划项目。



白颊长臂猿“亮亮”“命大”合笼背后的
珍稀濒危物种保护方案——

海南 猴计划



A04

导读

新版《社会保险基金行政监督办法》3月18日起施行
严打欺诈骗保挪用贪占违法行为

A11

俄对顿巴斯地区发起特别军事行动
乌克兰总统宣布与俄罗斯断交

A12

